

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felolvasó szerkesztő
MIGEND DEZSÓ

Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

SEGÍTENI KELL!

Hetek óta szorongó aggodalommal figyelt az ország népe a rádió híradásait, az újságok jelentéseit az árvízhelyzeletről. A tavalyi csapás után ezidén még súlyosabban nehezedett az ország igen nagy részére az a természeti csapás, amely még csak veszedelmesebbé vált a szokottanul csapadékos időjárás következtében megduzzadt belvizek miatt. Hatalmas országrészek mutatják a pusztulás képét. Megmozdult az apparátus, nagyszerű honvédeink ott állottak a gáton, társadalmi szervezetek is elkövettek minden lehetőséget a közmunkára kirendelt közönség is fáradhatatlan buzgalommal teljesítette kötelességét.

A romlás és pusztulás szörnyű képei láthatók mindenfelé s maga Kormányzó Urunk is repülőgéppel szemlélte a veszélyeztetett területeken és látván a helyzetet, felhívással fordult az ország népéhez az árvízkarosultak megsegítésére.

A legnagyobb pusztulás képét mutató országrészek felett teli repülőgéppel — mondja Magyarország kormányzója felhívásában — magam is meggyőződtem róla, hogy ezek váltak hajléktalanokká, házaik összeomlottak, állatállományuk elpusztult, felszerelésük odaveszett.

Ezrek és ezrek egzisztenciájáról, hajlékáról, mindennapi kenyereéről van szó. Itt segíteni kell. Gyorsan, határozottan. A segítség felé az első lépést a Kormányzó tette meg, aki a maga katonásan rövid, határozott és lelkesítő stílusában kiadta a jelszót: segíteni kell! A kormányzó szövegét utal a magyar királyi honvédség, a polgári hatóságok öntelendő munkájára s annak a meggyőződésének ad kifejezést, hogy e nemes példa által serkentve, az állam mellett a társadalom is ki akarja venni a maga részét a segítség munkájából. Bármilyen keveset is, de adjon mindenki — mondja Kormányzó Urunk — és bizonyos, hogy a nemzet egyeteme jó szívvel vállalt parancsnak tekint a Kormányzó Ur kívánságát.

Meg kell indítani a gyűjtést Kormányzó Urunk utasítására s a gyűjtés határozottan meg is indul, mert hiszen a végrehajtás, a költségmentes adminisztráció legfőbb irányítását az Államfő bizalma és akarata Telleki Pál gróf miniszterelnök kezébe tette le. És a kormányzó szöveggel egyidejűleg felhívással fordult a magyar miniszterelnök a magyar társadalomhoz, kérve annak minden tagját, hogy tehetségéhez mérten mindenki siessen bajbajutott honfitársaink megsegítésére. A nagy feladatokat már megol-

dott s a nagy feladatok megoldása előtt álló ország népe már eddig is komoly áldozatokat hozott, hogy szebbé erősödjék a magyar élet, de nincs olyan és nincs annyi áldozat,

ami megtörténhetne ne lenne, ha arról van szó, hogy az elemi csapásoktól bajbajutott magyar testvéreket kell megmenteni. Szólt a Kormányzó Ur s az ő szava nyomán most kálálkába fog állni az egész nemzet. Elfogadjuk, magunkévá tesszük székely véreink gyönyörű

példáját és megsegítjük közös erővel árvízkarosult testvéreinket. A miniszterelnök már megjelölte a segítség módjait s bizonyos, hogy minden magyar szívben visszhangra talál a kormányzó szöveg: bármilyen keveset is, de adjon mindenki!

Zürichi jelentés szerint

MEGINDULT A NÉMET TENGERALATTJÁRÓK NAGY OFFENZÍVÁJA

Zürich, február 28.

(MTI) A német jelentések a légi-erő és a tengeralattjárók olyan tevékenységéről számolnak be, hogy

ebben már a nagy offenzíva megindulását látják. Erre enged következtetni a Stampának az a híre is, hogy a németek hatszáz tengeralattjárót küldtek harcra.

Zürichből jelentik azt is, hogy római hírek szerint a fokozott tengeri háborúra a német hadvezetőség már kiadta a parancsot.

Anglia és Bulgária között megszakad a diplomáciai kapcsolat

Zürich, február 28.

(MTI) Zürichből jelentik: A szófiai angol követ az éjjel nyilatkozatot adott, melyben kijelentette, hogy

Anglia kénytelen megszakítani a diplomáciai kapcsolatot Bulgáriával. A diplomáciai kapcsolat megszakítása — mondta — küszöbön

áll. A német csapatok még ugyan nem lépték át Bulgária határát — hangoztatta — de Anglia ezt nem is várja be, mint tette Romániában.

Ankara:

Az angol-török szövetségi szerződés védelmi jellegű

Ankara, február 28.

(MTI) A török sajtó hosszasan foglalkozik az angol-török szövetségi szerződéssel, melyről azt állítja, hogy az védelmi jellegű. A török politika — írják a lapok — az or-

szág megvédésére irányul és nem tervez támadást más államok ellen.

Beigrád, február 28.

A bolgár sajtó feszült figyelemmel fordul Ankarára felé. Az utóbbi idők-

ben kevés hír érkezik Ankarából. Beigrád és Istanbul között 21 óra óta megszűnt a távbeszélő összeköttetés. Eden és Dill tegnap egész nap tárgyaltak Ankarában a török államférfiakkal.

Német és olasz repülőgépek bombatámadása angol páncélos alakulatok ellen

Róma, február 28.

(MTI) Az olasz jelentés szerint a görög harcúterem nem történt külföldi nagyobb esemény. Ellenséges bombavető alakulatok az olasz vadász-

gépek rajtaütöttek és egy repülőgépet lelőttek. Észak-Afrikában olasz és német repülőgépek bombatámadást intéztek az ellenséges páncélos alakulatok ellen. Kufra oázisánál és

Dzsarabubnál az ellenség támadásait visszaverték az olaszok. Cheren szakaszán elkezdődött harcok dúllnak. Szomáliában az olaszok kiürítették egy várost, a várostól észak-

ra kemény harcban tartják állásukat.

Tripolisz, február 28.

(MTI) Az északafrikai haderő főparancsnoka napiparancsot intézett a Líbiában működő német csapatokhoz. A napiparancsban szívélyesen üdvözölte a német birodalom dicső katonáit és kívánta nekik, hogy újabb babérokat szerezzenek a közös győzelemért vívott harcban. A német hadtest parancsnoka beszédet intézett a német katonákhoz s beszédében a győzelem bizonyosságát hangoztatta.

Cincár-Markovics Székesfehérvárra utazott

Budapest, február 28.

(MTI) Cincár-Markovics jugoszláv külügyminiszter ma Hóman Bálint kultuszminiszterrel Székesfehérvárra utazott.

Meghalt a volt spanyol király

Róma, február 28

(MTI) XIII-ik Alfonz volt spanyol király meghalt.

Február 28.

1915. A Szán folyó felső völgye vidékén vívott harcaink alatt történt, hogy Récsi János volt nyitri honvéd gyalogezredbeli honvéd járőrözés közben fogságba jutás veszélyébe került sebesült járőrparancsnokát egymaga kimentette. Közvetlen közelről pillanatok alatt lefőlte a parancsnokát szorongató 3 orosz, a negyediket pedig földre terpte és foglyul ejtette. Ezt a példásan bátor és elszánt magatartását jutalmazták akkor, amikor elismerésképpen a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntették ki Récsi honvédet.

1915. Elszántan, vitézül és példás kitartással harcolt Komornik Aladár volt veszprémi 31. honvéd gyalogezredbeli főhadnagy, aki a lupkovi szorosnál északkeletre fekvő Dzial-háton vívott vérszalmi harcaink alatt, rendületlenül elszántasággal verte vissza a százada ellen 3 napon át, szinte szakadatlanul támadó oroszokat. Komornik főhadnagy még akkor is vitézül kitartott századával, amikor a szomszédos századok az orosz tülerők nyomásának engedve visszavonultak. Amikor pedig ennek a szilárd ellenállásnak következményeként bekerítették a századot, Komornik főhadnagy volt az, aki példás eltkölkötséggel százada élére állt és rohamra vezetve embereit, véres küzdelemben keresztülvágta magát az oroszok gyűrűjén. Ez alatt hatalmas lövés érte, amely kioltotta életét. Vitézi bétének igen jelentős harcászati kihatásai voltak, mert jödeig feltartóztatta az oroszokat és ezzel lényegesen hozzájárult annak a vészesnek az áthidalásához, mely a szóbanforgó időben az u. n. Zsebráknýereg környékén kellett kezdeni. Eppen ezért előjáró Komornik főhadnagy érdemét és kimagaslóan vitéz magatartását nagyraértékelvén, a Vaskoronarend adományozásának kieszközölésével rótták le elismerésük és nagyrabecsülésük adóját.

Megerősítik Alaska légi haderejét

Washington, február 28.

(MTI) Stimpson amerikai hadügyminiszter kijelentette, hogy az Egyesült Államok megerősíti Alaska légi haderejét. Három újabb légi egység

már elindult Alaskába. Közölte azt is, hogy az ejtőernyős gyakorlatok kitűnő eredményei végződtek. Eppen ezért újabb ejtőernyős zászlóaljokat állítanak fel Amerikában.

Rendelet az iparjogosítványok kiadásának korlátozásáról

(MTI) A kormány rendeletet adott ki az egyes iparjogosítványok kiadásának korlátozásáról. A rendelet hatályba lépése után bármilyen áruval való magyarkereskedés gyakorlására jogosító iparjogosítvány, vagy iparengedély kiadása a törvényes feltétel igazolása esetén is megtagadható, ha az iparjogosítvány, vagy iparengedély kiadása a kivételes gazdasági visznyok miatt közérdekből nem kívánatos. Ennek a rendelkezésnek a hatályát az illetékes miniszter bármilyen más kereskedésre, vagy iparra is kiterjesztheti. Az iparjogosítvány, vagy iparengedély valamely meghatározott áruval való kereskedésre, vagy valamely ipari szakma meghatározott részére is szólhat és annak ér-

vényességét az iparhatóság meghatározott időre, az annak alapján folytatható tevékenységet pedig területileg, vagy egyéb tekintetben is korlátozhatja, vagy feltételhez kötheti.

A rendelet kimondja azt is, hogy bármely áruval való kereskedésre szóló iparjogosítványon, vagy iparengedélyen fel kell tüntetni, hogy az csak közvetlen fogyasztók, vagy csak tovább árusító, vagy mind közvetlen fogyasztók, vagy mind továbbárusítók részére való árusításra jogosít-e. Bármilyen kereskedésre szóló iparjogosítvány, vagy iparengedély nem ad jogot az áruk adásvételének közvetítésére. Erre külön iparjogosítványt, vagy iparengedélyt kell kiállítani.

A Francia-Indókinában lakó japánokat felszólítják, hogy álljanak készen az elutazásra

Tokió, február 28.

(MTI) A japán kormány sziam-i szövívője kijelentette, hogy a Francia-Indókinában lakó japánokat felszólították, álljanak készen arra,

hogy elhagyják Francia-Indókinát. Tokióba mára várják Sziám és Francia-Indókiná válszát a két országhoz eljuttatott japán jegyzékre.

Feliratban üdvözli a vármegye báró Bánffy Dániel földművelésügyi minisztert

A zsidó hitfelekezetek törvényhatósági bizottsági képviselőinek megszüntetését kéri Békés vármegye a kormánytól

Békés vármegye törvényhatósági bizottsága peneken délelőt tartotta tavaszi rendes közgyűlését baiczai Beliczey Miklós főispán elnökletével.

A Hiszekegy elmondása után napirend előtt dr. Scherer Ferenc kért és kapott szót. Nagy figyelemmel hallgatott beszédében megemlékezett arról, hogy most van hétszázadik évfordulója a tatár dúlásnak. A tatárjárás az ország nagy vérvesztését szenvedett. A tatárjárás nem kímélte vármegyénket sem. A lakosságnak csak egy töredéke menekült meg. Európa leszámolt Magyarországgal. Egy bajor szerzetes azt írta 1241 telén, hogy Magyarország elpusztult.

Nem így történt. A második honalapítással IV. Béla talpraállította az országot. Országát a teljes romlás széléről mentette meg. Magyarország újjáépítőjét 1270-ben érte utól a halál. Amidőn egy percre megállunk emlékenél, az ő áldozatos életéből merítünk erőt és reményt. (Nagy éljenzés)

A közgyűlés a főispán javaslata elhatározta, hogy Scherer Ferenc beszédét jegyzőkönyvileg megőrökíti.

Ezután

az alispáni jelentés

tárgyalására került a sor. Horváth Péter (Gyula) szólott hozzá elsőnek a jelentéshez. Mezőgazdasági kér-

désekkel foglalkozva főként azt domborította ki, hogy a különböző gazdasági előadásoknak, tanfolyamoknak akkor lesz igazán értelmük, ha gyakorlatilag is bemutatnak a gazdáknak a tervező munkák előnyeit.

B. Szabó István országgyűlési képviselő volt a következő felszólaló. A munkabérmegállapító bizottság határozatával foglalkozott. A kukoricaföld megmunkálását tette szóvá. Hangoztatta, hogy nem mindenütt egyforma minőségű a föld s így valószínűnek látszik, hogy a hozott határozatok nem mindenki tartja majd be. A tavábbiakban a munkabérekéről szólt s annak a véleményének adott kifejezést, hogy a mezőgazdasági termények ára nincs arányban a munkabérekkel. Megfelelő árat kell biztosítani a termelvényeknek, hogy a gazda tisztességes munkabért fizethessen a munkásoknak. Hiába fektetünk le magas munkabérek papíron, ha esetleg nem lesz, aki azt megfizesse. Ezután a korpakérdést vetette fel. Ugy tudja, hogy a molmok tele vannak korpával s ugyanakkor a gazdák nem jutnak korpához, pedig nagyon fontos, hogy a gazda hozzájusson a korpához. Kérte, hogy a vármegye feliratban kérje a kormányt ennek a kérdésnek mielőbbi megoldására.

A felszólalásokra baiczai Beliczey Miklós főispán válaszolt. A gazdasági munkabérek és Mezőgazdasági Munkabérmegállapító Bizottság állapítja meg, amelyben a gazdák és munkások is képviselve vannak. Kijelentette a főispán, mind ő, mind az alispán mindent elkövet, hogy a gazdák minél előbb hozzájuthassanak a korpához.

Ezekután a közgyűlés elfogadta az alispáni jelentést és rátért a tárgysorozati pontok tárgyalására.

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter kinevezése alkalmából leiratot intézett a vármegyéhez. Ebben a leiratában kijelenti, hogy minden erejével a mezőgazdaság érdekeiért akar dolgozni. Ehhez a munkához kéri a megye támogatását. A közgyűlés egyhangúlag kimondta, hogy feliratot intéz a miniszterhez, akit teljes bizalommal támogat munkájában.

A két vármegyei árvaszéki ülnöki állást dr. Szepesváry Elemérrel és dr. Kardos Józseffel töltötték be.

Zala vármegye mozgalmát indította annak érdekében, hogy az izraelita hitfelekezetek törvényhatósági bizottsági képviselőit szüntessék meg. Kóriratban kérte a vármegyét, hogy támogassák mozgalmát. Békés vármegye törvényhatósági bizottsága egyhangúlag elhatározta, feliratban kéri a kormányt a zsidó hitfelekezetek törvényhatósági bizottsági képviselőinek megszüntetésére.

A húsiparosok vasárnaptól kezdve üzleteiket nyitva tartják!

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órákor. Naponta az első előadás zóna! Telefon 239.

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda

BULLA ELMA Amerikából hazatért művésznő első hazai filmje:

SZERESSÜK EGYMÁST

Partnerei: Csontos, Greguss, Erdélyi Mici, Hidvégi Valéria

**A legújabb ásatások
érdekes leletei Pompeiben**

Pompei, a "holtak városa" még mindig teljesen feltárva. Újabb és újabb leletek kerülnek napfényre a csákány nyomán. A fascista kormány nagy buzgalommal és célravezető módon hozza felszínre a régi dicsőséges latin múlt minden emblemét. Állandó ásatások folynak Pompeiben is, amelyet, mint ismeretes, 79-ben Krisztus után, a Vesuvius kitörése alkalmával öntött el a hamus és láva, s temetett el hosszú évszázadokra. Az életvidám város 80.000 lakosa közül a legtöbben ott pusztultak s csak igen kevesen tudták a közeli tengerparton hajóra szállni és elmenekülni. A múlt században a láva, hamu és a reákrádozott földtömeg elárvóításával sikerült Pompeit kiásni. Az ásatások értékes anyaga jórészt a nápolyi múzeumba került. A fascizmus uralkodásával a Duce intézkedésére újból megindult itt a kutató munka. Eppen a napokban fejeződött be Pompeiben az egyik hatalmas tornacsarnok épületének teljes feltárása. A tornacsarnok romjai között 85 ember földi maradványaira bukkantak. Találtak régi pénzeket, női ruhadarabokat, de a legértékesebb lelet egy orvosi táská volt, amelyben 15 darab orvosi műszert találtak igen jó állapotban. A tornacsarnok falain 465 feliratot találtak. Ezek tartalmilag ennivalókra vonatkozó árjeljegyzések, fogadások egyes játékosokra, vagy tréfás, gúnyolódó megjegyzések, karikatúrák, amelyek egy 2000 év előtti igen fejlett, eleven élet napjairól tanuskodnak a késői látogatóknak.

RÁDIO

A rádió szombati műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek, közlemények, étrend, hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Hinczy László szallonzenekeara. 12.40: Hírek. 1.30: Hanglemezek. 2.30: Hírek. 3.20: A Rádió Szallonzenekeara. 4.10: Ifjúsági rádió. 4.45: Hírek. 5.15: Lendvai Jóska cigányzenekeara. 6.15: A zenei összhangról. Ádám Jenő tanár előadása. 6.55: Magyar ősnismeret. 7.00 Hírek. 7.20: Innen-onnan. Hagképek. 7.50: Közvetítés a nagyvárad Szigligeti Színházról. Judit kapitulál. Zenés vígjáték. 8.50: Hírek. 10.00: Hírek. 10.30 Tánclémezek. 11.25: Gáspár Lajos cigányzenekeara. Budapest II.: 5.30: A Szociális Missziós Társulat előadása. 6.00: Lendvai Jóska cigányzenekeara muzsikál, közben Egerváry József tárogatózik. 6.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági főőrája. 7.00: Hanglemezek. 8.00: Hírek. 8.10: Horváth Lina és Marezinkó Stefánia négykezes zongoraműsora. 8.40: Előadás. 9.00: Hanglemezek.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1941 febr. 28-án délelben

Hőminimium	-3,0 C°
Hőmaximum	+4,0 C°
A föld felszínén	-3,6 C°
Légnyomás	774,3 mm
Csapadék	0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt szél, kisebb felhősödés, köd, az éjszakai fagy nyugaton megszűnik, keleten gyengül, a nappali felmelegedés kissé erősödik.

**Róma cáfolja
a Grazianiról terjesztett
angol híreket**

Róma, február 28. (MTI) Az ellenséges propaganda azt a hírt terjeszti, hogy Graziani tábornok Rómában tartózkodik. Az angolok hírverése szerint Grazianit letartóztatták és felmentették állása alól. Illetékes római helyen most a legerélyesebben cáfolják ezeket a koholt híreket.

**Baiczai Beliczey Miklós főispán
munkához juttatott százötven
köröstarcsai munkást**

A Magyar Élet Pártja köröstarcsai szervezetének nagyválasztmánya ülést tartott.

A Hírszegy elmondása után B. Tóth Imre községi pártvezető nyitotta meg az értekezletet. Beszédében felemlíttette a községi problémákat s kérte az értekezleten megjelent dr. Biró Zoltán vármegyei központi titkárt, hívja fel Baiczai Beliczey Miklós főispán figyelmét a köröstarcsai problémákra. B. Tóth Imre kifejtette azt a meggyőződését, hogy Baiczai Beliczey Miklós főispán, mint eddig is tette, ezután is mindent elkövet, hogy a fellmerült kérdéseket megoldja.

Ezután dr. Biró Zoltán emelkedett szólásra. Nagy érdeklődéssel hallgatott beszédében beszámolt az országos pártértekezletről és a miniszterelnöknél tett látogatásáról, majd pedig a külpolitikai és belpolitikai helyzetet ismertette. Dr. Biró Zoltán nagy tetszéssel fogadott beszédét követően Fehér László, a gyulai kubikuskongresszus lefolyásáról tájékoztatta a jelenvöltoakat és ismertette az ott hozott határozati javaslatokat.

Az értekezlet után pártvacsera volt.

A köröstarcsai MÉP-szervezet többek között arra kérte a főispánt, járjon el annak érdekében, hogy a munkanélküli köröstarcsai munkások kenyérkereseti lehetőséghez, munkához jussanak. Baiczai Beliczey Miklós, aki számtalanszor tájékoztatta a köröstarcsai munkásokat arról, hogy minden erejével a megye népének boldogulásáért dolgozik, ezúttal is azonnal cselekedett. Közbenjárására a köröstarcsai munkások máris munkához jutottak. A százötven köröstarcsai munkás ott dolgozik már a kecskeméti utépítésnél, s munkájukkal biztosítják maguk és családjuk megélhetését.

**Augusztusban megindul
a körösi hajózás**

**Nagyméretű duzzasztók és csatornák épülnek
a Tiszántúlon**

Debrecenből jelentik: A Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni csoportjának vendégeként Lami Hugó miniszteri tanácsos, az országos öntözésügyi hivatal műszaki főnöke szerdán este a Déri Múzeum előadótermében rendkívül érdekes és értékes előadást tartott a Tiszántúlon pár évvel ezelőtt megkezdett és egyrészt már befejezett nagy öntözési előkészítési munkálatokról. Ismeretes ugyanis, hogy a Tiszántúlnak főleg mezőgazdasági területet eddig kiestek az ország víziútvonalai körzetéből, másrészt az öntözés kultúra meghonosítása itt vált különösképpen szükségessé. Ezt a kettős célt a forgalomba való bekapcsolást és az öntözési gazdálkodás lehetőségét van hivatva elősegíteni a nagyarányú csatornázási és ezzel kapcsolatos munkálatok sora. Az illusztris előadó tehát az öntözésügyi hivatalnak eddig végzett munkájáról számolt be vetített képes előadás keretében.

Bevezető szavaiban a belvízekről, azoknak pusztításairól szólott az előadó. Hangsúlyozta, hogy öntözést a belvízek rendezése nélkül nem lehet megvédeni. Debrecen környékének belvízeit a megépítendő nagy csatorna fogja a Kállóéren át levezetni a Körösbe. Így Debrecen a megépítendő belvízlevezető, egyben hajózható csatornához mintegy húsz km-nyire lesz, ami a gazdasági élet forgalmát és élénkességét nagyban elő fogja segíteni.

A Bősörményt és Szoboszlót összekötő csatorna révén így Debrecen 20 kilométerre megközelelti a Tiszát, Magyarország egyik igen fontos víziútvonalát.

Ezután Lami Hugó műszaki főmérnök 80 gyönyörű vetített képen mutatta be a csatornázási munkálatok eddigi eredményét. Szemléltető képen mutatta be azt a 220 ezer katasztrális hold területet, melyet a Tiszából kivezetett csatorna vízből a terület természetes esé-



séniék következtében öntözni lehetne. Ez a főcsatorna az, amely Debrecen alatt halad majd s amelynek munkálatait rövidesen meg is kezdik.

A továbbiakban a már csaknem teljesen befejezett felsőliszai vízduzzasztó munkálatait mutatta be képekben az előadó és ismertette annak részleteit. A munka megkezdése előtt természetesen ügyelni kellett arra, hogy a bodrogközi részt nem fogja a gyakori áradás veszélyeztetni a vízduzzasztás révén.

Ezen a szakaszon egy 350 méter hosszú csatornát építenek, amelynek segítségével a víz szintjét hat méterrel emelik meg. Grandiózus építmények emelkednek ezen a részen, amelyek Európaszerte ritkaságszámba mennek.

A körösvölgyi munkálatok különösen nagy jelentőségűek lesznek, hiszen 100 kilométerrel hosszabb távon válik hajózhatóvá a Körös. Itt különös berendezések, szilipek és duzzasztók segítségével emelik meg a víz szintjét s ezáltal érik el a hajózás lehetőségét.

A szemlélőre valósággal lenyűgözően hatnak azok az emberi méreteket és fogalmakat meghaladó építkezések, melyek csaknem teljesen készen állnak négy évi kemény munka után. Jelenleg annyira előrehaladott állapotban van a munka, hogy a Körös újabb 100 kilométeres szakaszán már augusztusban megindulhat a hajózás.

Végezetül a Hortobágy szélén már megkezdett csatornázási földmunkálatokról mutatott képeket az előadó, aki színes és élvezetes szakszerű előadással kísérte a vetített képeket.

**Tisztviselőnőt
azonnali belépésre
felveszünk.**

Jelelkezés Andrassy-út 7 I. 6.

**Keresztény malmok végzik
a tengeriőrlelt**

A tengeriőrleltnek az az előfeltétele, hogy a malmok el legyen látva szűrőberendezéssel. A Futura ugyanis csak szűrőtan tengeri bocsát rendelkezésre. Ezt a malmok nem dolgozhatják fel, mert csirátlanítani csak szűrőtan állapotban lehet. A Magyar Őskerestény Malmok Szövetsége tett javaslatot a kijelölésre. A Szövetség minden jelelkező malmot javaslatba hozott, tekintettel a fontos közellátási érdekekre.

Szombat, vasárnap,
hétfő, kedd

CSABA MOZGO

Előadások kezdete: vasárnap 8, 9, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 94

DEANNA DURBIN első nagylány szerepe:

Válaszúton

Cay Francis, Szőke Szakáll, (Hawai zenekar)

Főügynökségi vezetőt

biztosító felvesz.

Jelentkezés Andrassy-út 7. I. 6.

HIREK

— **A Békéscsabai Credo Férfi-egyesület** szombaton este 8 órakor tartja havi ülését a katolikus Kulturházban. A tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

— **Névváltoztatás.** A m. kir. belügyminiszter megengedte, hogy Vandik Mátyás városi képviselő-testületi tag családi nevét Vasvári-ra változtassa.

— **Felhívás.** A jövedelem vagy adó, valamint az általános kereseti adó 1941. évi kivetéséhez előírt új nyomtatványok megérkeztek. A nyomtatványok a városi adóhivatalban a 49 sz. szobában az előállítási ár megtérítése ellenében beszerezhetők. Felhívom az érdekelt jövedelem és vagyonadó, valamint általános kereseti adó bevallás adására kötelezett adózók közönséget, tekintet nélkül arra, hogy a bevallást — rögzítés felmondás következtében is — eddig beadta, hogy bevallásait az újonnan rendszeresített nyomtatványon mindenki újból beadi köteles. Békéscsaba, 1941. február 28 án. Horváth tanácsnok.

— **Kitüntettek egy békéscsabai háztartási alkalmazottat.** Feretó Sára békéscsabai háztartási alkalmazottat, aki nyolc éve szolgál hűséggel egy helyen, a Magyar Háziasszonyok Országos Szövetsége elismerő oklevéllel és bronzéremmel tüntette ki. A kitüntetett Feretó Sárának dr. Medovarszky Mátyás h. polgármester adta át bensőséges ünnepség keretében az oklevelet és bronzéremet.

Szentetornya A Szentetornya—Hajdúvölgyi Olvasókör a napokban leplezte le ünnepélyes keretben között baiczai Beliczey Miklós főispán arcképét. A leplezési ünnepélyen a főispánon kívül ott volt Csizmadia András és dr. Torkos Béla országgyűlési képviselő is. Előbb dr. Torkos Béla, majd Csizmadia András mondott beszédet, melyben azt domborították ki, hogy a vármegye népe őszinte szeretettel veszi körül főispánját, aki fáradhatatlanul munkálkodik a megye népéért. A leplezési ünnepély után baiczai Beliczey Miklós még sokáig ott maradt az olvasókör tagjai körében szívélyes, barátságos hangon beszélgetett a szentetornyaiakkal.

— **Meghalt az egykori trieszti olasz irredenta mozgalom egyik vezetője.** Mint az olasz lapok írják, Triesztben, 74 éves korában meghalt dott. Edvino Biasoli, a város érdemes polgára, akinek nevét szűkebb hazáján túl is, egész Itáliában ismerték. Biasoli orvos ugyanis, aki Trentóban született, az osztrák uralom alatt tevékeny és vezető szerepet vitt a trieszti egyetlen hazafias mozgalmaiban s irányítója lett az itteni irredenta mozgalomnak, mely ennek a területnek olasz voltát hangsúlyozta és felszabadítását tűzte ki célul. A világháborúban olasz oldalon küzdött s később a faszizmusnak kezdettől fogva lelkes híve volt.

— **Rozsdarából készült kétszersült.** A német egészségügyi hatóságok az élelmezési hatóságokkal karöltve mozgalmat indítottak a rozsz összes alkotórészeinek felhasználásával készülő úgynevezett teljeskenyér népszerűsítésére. Az alig másfél éve megindult mozgalom máris szép eredményeket ért el és már 13 000 péksüti a teljes kenyeret. Ujabbán előkészületek történtek a teljes kenyér anyagából készült keksz forgalombahozatalára is.

— **Baja város ezer sertést hizlal.** Baja város érdekes módon látja el lakosságát sertésszírral. Értesülésünk szerint a város ezer sertés hizlalására rendezkedik be és ez a mennyiség részben fedezi szükségletét. A hizlást abból a kukoricából végzi, amit bérbbe adott földjei hasznobéne fejében kap. A hozzájárulás már megtörtént és így a város megkezdte hizlalási tevékenységét.

— **Új olasz hajózási társaság a Dunán.** Olaszország fokozott mértékben kíván résztvenni a dunai hajózáásban és ezért Societa Italiana di Navigazione Danubiana (SINDA) címmel új hajózási vállalatot alapítottak, melynek székhelye Rómában van. Az új vállalat alapítóje 1 millió líra és az alapítási terv szerint tartama 20 év, amely 1960 december 31-ével lejár.

— **Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tarti éjjeli szolgálatot.**

— **Márciusban hozzák forgalomba az új akciósöveteket.** A Magyar Közgazdaság jelenti: Laky Dezső közellátási miniszternek a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesületével történt megállapodása értelmében már március havában forgalomba kerülnek az akció-textilárúk. Az első akció keretében 5 millió méter pamutszövetet és 900 000 méter gyapjúszövetet hoznak forgalomba. Ebből az akcióból kizárólag csak olyanok részesülhetnek, akiknek nem áll módjukban a mai viszonyok mellett bevásárolni. A textilárúkat a szövetséget útján hozzák forgalomba. A vásárlási jogosultság megállapítására kizárólag a közigazgatási szervek illetékesek. Ily módon veszik elejét, hogy illetéktelenek jussanak olcsó textilárúhoz.

— **Orosz nyersanyag magyar ipari készítményekért.** Az oroszokkal kötött megállapodás értelmében jelentős mennyiségben kapunk Oroszországból nyersanyagokat és ugyancsak hasonló keretben szállítunk különféle iparcikkeit. A kiszállítandó áruk sorában főleg gépipari termékek szerepelnek. Hír szerint kötelezettséget vállalt a magyar gyárpár két hajószállítására is. Ezek jelentős terjedelműek lesznek, egyes hírek szerint 3—4000 tonnásak. Az oroszok fontos ipari nyersanyagokat, többek között pamutot szállítanak. A megállapodás, melyet szakkörökben kedvezően ítélték meg, remélhetőleg a jelenleginél nagyobb áruforgalom útját egyengeti majd.

— **Hétfőn megkezdődik a festőtanfolyam a békéscsabai iparostanonc iskolában.** Kéri a beiratkozott szobafestőiparosokat és segédekét, hogy előzetes megbeszélés végett március 2-án délután 9 órakor jelenjenek meg az Ipartestületben.

Ujra kaphatók

egy pengős sorsjegyek

a Körösvidék-boltban!

A Királyi Magyar Pázmány Péter Tudományegyetemi Sportrepülő Egyesület közhasznú célú tárgysorsjátékot rendez repülőterének, technikai felszerelésének és kiépítési alapjának javára.

Főnyeremény:

250 □ öles gyümölcsösben

3 szobás családi ház

mellék helyiségekkel és melléképületekkel.

3000 drb értékes nyeremény!

Húzás 1941. április 10-én délután 3 órakor lesz!

Támogassuk e nemes gondolatot s siessünk sorsjegyet venni

a Körösvidék-boltban!

— **Meghívó.** A Békéscsabai Iparosifügység Művelődési Egyesülete március 2-án délután 3 órakor saját helyiségében (Ipartestület) évi rendes közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

Hírek Tonelli Sándor nyugalmabonulásáról

A Szegedi Kereskedelmi és Ipar-kamara főtitkára Tonelli Sándor dr. kormányfőtanácsos, hír szerint, nyugalmába vonult. Ennek következtében személye kombinációba sem kerülhet a szegedi kamara miniszteri biztosi állásának betöltésével kapcsolatban. Ill. említsük meg, hogy a vidéki kereskedelmi és iparkamarák vezetőinek kijelölése most már rövidesen megtörténik a kormány részéről és azt nyomán követi a véleményező testületek tagjainak kinevezése is.

— **Argentína gyapotot szállít Spanyolországának.** A Spanyolország és Argentína között folyó tárgyalások során Argentína kötelezettséget vállalt 120 000 bálnagyapot szállítására. Valószínűleg hamarosan sor kerül egy átfogó kereskedelmi egyezmény megkötésére is, melynek keretén belül Argentína 500 000 tonna gabonát és nagyobb mennyiségű fagyasztott húst fog szállítani Spanyolországának.

Izgatásért és nemzetgyalázásért egy hónapra ítélték Hubay Kálmánt

Budapestről jelentik: A büntető törvényszék ötös tanácsa tárgyalta Hubay Kálmánnak izgatási és nemzetgyalázási bűnperét, melyet sajtó útján követelt el. A vád szerint Hubay Kálmán 1938. októberében egy nyilatkozatban lapban "1938. a miénk" címmel cikket írt, amelyben olyan dolgokat állított, amelyek kimerítik a vádbeli cselekményt. A tárgyaláson Hubay Kálmánt a bíróság egy hónapi fogházra ítélt. Az ítélet még nem jogerős.

• **"A „Ferenc József“ keserűvíz** régóta kitűnően bevált házi szer megrogzított székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— **Luxemburgban a márka lett az egyedüli törvényes fizetési eszköz.** A belga frank, a luxemburgi frank és a birodalmi kincstári utalványok becseréléseinek határideje március 31. A belga és luxemburgi frank becserélési árfolyamát 8, illetőleg 10 birodalmi pfennigben állapították meg. Az átszámítási árfolyam az ezekre az a pénznemekre szóló belföldi kölcsönökre is vonatkozik, még akkor is, ha ezek esetleg aranyzáradékot tartalmaznának.

— **Svájc bevezette a szappanjegyet.** A szappanfogyasztás racionalizálására Svájc már a múlt évben is hozott rendeleteket. A helyzet rosszabbodása következtében most kénytelenek voltak szigorúbb rendszabályokhoz folyamodni s bevezették a szappanjegyet.

Békéscsaba megyei város polgármestere

1024—1941. ikt. sz.

Hirdetmény

A lényleges téglá és szigetelő lemez szükséglet biztosítása okából szükségem van tudni, hogy a tulajviz által megrongált épületek szakszerű átfalazásához és nedvesség elleni szigeteléshez mennyi téglá és szigetelő lemez szükséges.

Ezért felhívom a tulajviz által megrongált épületek tulajdonosait, hogy hivatalomnál a fenti számra való hivatalozással a f. évi március hó 3-ig jelentsék be, hogy mennyi téglára és mennyi szigetelő lemezre van szükségük az épületek átfalazásához.

Békéscsaba, 1941. február 27.

vitéz Jánossy Gyula sk.
m. kir. kormányfőtanácsos,
polgármester.

Tözsde

Valuta: Dollár 343.00—348.00, diár 7.60—7.90, lev 2.70—2.80, svájci frank 79.60—80.60, szlovák korona 11.55—11.90.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.

Bejáróleányt keresek. Petőfi u 6

Keveset használt fűszer-csemege üzlet berendezés elköltözés miatt sürgősen eladó. Ifj. Bencsik Imre szabó m., Gádoros

Nagyobb mennyiségű zöldség olcsón eladó. VI. Berzsenyi-utca 17

Ügyes megbízható mindenestől azonnal felveszek II, Ferenc József tér 15 jobbra.

Kertő vagy három szobás lakást, vagy házat keresek bérbbe május elsejére. Lakbért pontosan fizetem. Cimeket az István (Rosenthal) malomba kérem leadni.

Bejárónót keresek azonnali belépésre Ligeti sor 14. Jelentkezni délután 4-ig.

3 méteres akácosplokok eladók gróf Tisza István út 8

Uradalmi szopós bárány állandóan kapható. Eleje 1.80, hátulja 2. — pengő kéként Lepény Tamás húscsarnokában.

Vízmentes nagy pince kiadó Ferenc József tér 6